河北省人事厅 
关于印发《河北省机关事业单位工人
技术等级考核试行办法》的通知
冀人发[1998]122号
各市人事局，省政府各部门：
现将《河北省机关事业单位工人技术等级考核施行办法》印发给你们请按照执行。在执行中有什么问题望及时报告。
河北省人事厅 
一九九八年五月十三日
 
河北省机关事业单位工人技术等级考核试行办法
根据省政府《机关事业单位工人考核和工资制度改革实施办法》（冀政[1994]29号）和人事部《机关事业单位工人技术等级岗位考核办法》（人薪发[1994]50号）文件规定精神，结合我省的实际情况，制定《河北省机关事业单位工人技术等级考核试行办法》。
一、工人技术等级考试的范围
    工人技术等级考核包括转正定级及初次确定技术等级的考核、技术等级正常晋升考核和本等级考核。
    新招收的学徒工、技工学校毕业生和职业高中学校毕业生学徒期满、见习期满转正定级以及尚未评定技术等级从企业调入或分配的工人、支援兵、义务兵等，进行初次确定技术等级的考核。按照省人事厅《机关事业单位工人岗位和技术等级设置试行办法》（冀人发字[1997]346号）文件规定的技术等级线，初级工晋升中级工、中级工晋升高级工，进行正常晋升技术等级的考核。本等级考核只在高级工中进行；初级工、中级工只进行升级考核，不进行本等级考核。
二、工人技术等级考核的内容和标准
    工人技术等级考核的内容和标准，要严格按照省机关事业单位工人考核办公室（以下简称省工考办）编印的《河北省机关事业单位工人技术等级技术业务水平考核标准》、《河北省机关事业单位工人技术等级行业职业道德考核标准》规定的"应知"（技术业务理论和职业道德，下同）、"应会"（实际操作技能，下同）的内容和标准执行。
三、转正定级及初次确定技术等级的考核
（一）新招收的学徒工学徒期满后经单位考核符合转正定级条件、技工学校（含职业高中）毕业生见习期满经单位考核符合转正定级条件的，可以申报初级工的考核。
（二）高级技工学校（班）毕业见习期满经单位考核符合转正定级条件的，可以申报中级工的考核。
（三）从军队复员退伍的义务兵、志愿兵或从企业调入的技术工人工作年限9年及其以下的可以申报初级工的考核；10年至19年的可以申报中级工的考核；20年及其以上的可以申报高级工的考核。
（四）从军队复员退伍的义务兵、志愿兵或从企业调入的技术工人工作年限虽然在9年以下，但从事本工种工作年限5年及其以上，符合下列条件之一者可以破格申报中级工的考核。
1．在县级行业技术比赛中获得名次的工人；
2．在技术革新、技术发明中取得成果并获县级以上成果证书的工人；
3．获得县级以上劳动模范并保持荣誉的工人；
（五）从军队复员退伍的义务兵、志愿兵或从企业调入的技术工人工作年限虽然在19年以下，但从事本工种工作年限10年及其以上，符合下列条件之一者可以破格申报高级工的考核。
1．在市级行业技术比赛中获得名次的工人；
2．在技术革新、技术发明中取得成果并获市级以上成果证书的工人；
3．获得市级以上劳动模范并保持荣誉的工人；
4．从事本工种工作15年极其以上，技工学校（含职业高中、高中）毕业或经人事部门培训取得相当技工学校毕业文化程度培训合格证书的工人。
四、正常晋升技术等级的考核
（一）已经取得《机关事业单位工人技术岗位证书》并从事相应工作的技术工人，符合下列条件之一者可以申报中级工或高级工的升级考核。
1．工作年限20年及其以上并在本等级工作满5年的中级工，申报高级工的升级考核；
2．工作年限10年及其以上并在本等级工作满5年的初级工，申报中级工的升级考核；
（二）现技术等级为中级工，虽然工作年限在19年以下，但在本等级工作满5年及其以上，并符合下列条件之一者可以破格申报高级工的升级考核。
1．在市级及其以上行业技术比赛中获得名次的工人；
2．在技术革新、技术发明中取得成果并有市级及其以上成果证书的工人；
3．获得市级以上劳动模范并保持荣誉的工人；
4．从事本工种工作年限10年极其以上，高级技工学校（班）毕业或经人事部门培训取得相当高级技工学校（班）文化程度培训合格证书的工人。
5．从事本工种工作15年及其以上，技工学校（含职业高中、高中）毕业或经人事部门培训取得相当技工学校毕业文化程度培训合格证书的工人。
（三）现技术等级为初级工，虽然工作年限9年以下，但在本等级工作满5年及其以上，并符合下列条件之一者可以破格申报中级工的升级考核。
1．在县级行业技术比赛中获得名次的工人；
2．在技术革新、技术发明中取得成果并获县级以上成果证书的工人；
3．获得县级以上劳动模范并保持荣誉的工人；
4．技工学校（含职业高中、高中）毕业或经人事部门培训取得相当技工学校毕业文化程度培训合格证书的工人。
（四）虽然符合正常晋升技术等级的考核申报条件，但有下列情况者，不能申报。
1．取得《机关事业单位工人技术岗位证书》五年内有一个年度考核不合格者；
2．长期病休尚未正常上班工作者
五、高级工的本等级考核
凡取得高级工《机关事业单位工人技术岗位证书》的工人均应参加高级工的本等级考核。五年内年度考核等次均为合格及其以上的高级工，经单位同意，填写《高级工本等级考核申报表》。高级工的本等级考核全省统一命题，进行"应知"、"应会"的考核。考核合格者保留原高级工待遇不变；考核不合格者允许补考一次。无故不参加本等级考核或补考仍不合格者，其技术等级降为中级工或者调换工作岗位，工资按中级工或所从事的工作岗位就近就低重新确定。
六、技术等级考核程序
（一）参加考核的工人，由本人提出申请，填写《工人技术等级考核申报表》，经单位对申报人的政治思想表现、生产工作成绩进行考核合格后报当地人事部门进行资格审查。符合申报条件的进行技术业务水平和职业道德的培训。初级工集中时间不少于80学时，中、高级工不少于120学时。培训结束后高级工由省命题，初、中级工由市命题进行"应知"的考核（不参加培训者不能参加考核）。"应会"的考核根据省工考办制定的"应会"统一标准，尽可能结合生产或作业项目进行。技术业务水平和职业道德的考核采用百分制，60分为及格。考试不及格和缺考者给予一次补考机会。并经"技术业务考评组"考评通过后，政治思想表现、生产工作成绩和技术业务水平三项考核成绩均合格者，按冀机工委[1994]1号文件规定的审批权限报相应工考办审批，并核发《机关事业单位工人技术岗位证书》。
（二）技术等级正常晋升工作从1998年起原则上每年进行一次，高级工的本等级考核每五年进行一次；各市的初、中级工的具体事实时间由各市人事局根据当地的实际情况自行安排；高级工和省直机关事业单位的初、中级工由省人事厅工考办统一安排。
七、工人技术等级晋升后的工资待遇
工人技术等级晋升后要按照省人事厅《机关事业单位工人岗位和技术等级设置试行办法》文件规定进行品用并兑现相应的工资待遇。
新招收（分配）的工人学徒期、见习期满后经考核取得技术等级证书的按期转正定级，未取得技术等级证书的延长学徒期、见习期半年；延长的学徒期、见习期满后，再经考核取得技术等级证书的从延长学徒期、见习期满后转正定级，仍未取得技术等级证书的取消转正定级资格，予以辞退。
本办法由省人事厅负责解释。

河北省人事厅
                                      一九九八年五月十三日
