河北省专业技术人员继续教育规定
河北省人民政府令〔2017〕第3号

　　《河北省专业技术人员继续教育规定》已经2017年10月15日省政府第119次常务会议通过，现予公布，自2017年12月1日起施行。
　　1999年5月28日公布的《河北省专业技术人员继续教育暂行规定》（省政府令〔1999〕第11号）同时废止。
　　省长 许勤
　　2017年10月30日


河北省专业技术人员继续教育规定
第一章  总  则
[bookmark: _GoBack]　　第一条  为规范继续教育活动，提高专业技术人员素质，增强专业技术人员创新能力，根据有关法律、法规，结合本省实际，制定本规定。
　　第二条  本省行政区域内的国家机关、企事业单位以及社会团体等组织（以下简称用人单位）的专业技术人员继续教育，适用本规定。
　　本规定所称专业技术人员，是指按照国家规定取得专业技术职业资格或者初级以上专业技术职务任职资格的在职人员，以及专业技术类公务员。
　　第三条  继续教育应当以经济社会发展和科技进步为导向，以能力建设为核心，突出针对性、实用性和前瞻性，遵循按需施教、注重实效、保证质量的原则。
　　第四条  县级以上人民政府应当加强对继续教育工作的领导，将继续教育工作纳入国民经济和社会发展规划，保障继续教育工作发展。
　　第五条  继续教育工作实行统筹规划、分级负责、分类指导的管理体制。
　　县级以上人力资源社会保障行政部门对本行政区域内专业技术人员继续教育工作进行综合管理并组织实施。
　　省人力资源社会保障行政部门制定全省继续教育总体规划。设区的市、县（市、区）人力资源社会保障行政部门根据全省继续教育总体规划制定本行政区域的继续教育规划。
　　县级以上有关行业主管部门根据全省继续教育总体规划，在各自职责范围内依法做好本系统、本行业继续教育的规划、管理和实施工作。
　　第六条  继续教育实行政府、社会、用人单位和个人共同投入机制。
　　县级以上人民政府应当组织做好本级职工教育经费安排工作。国家机关的专业技术人员参加继续教育所需经费按照国家有关规定予以保障。企事业单位等依照法律、法规和国家、本省有关规定提取和使用职工教育经费；专业技术人员参加公需科目、专业科目的费用从职工教育经费中列支。
　　鼓励企事业单位、社会团体及其他社会组织和个人参与、资助或者捐助继续教育活动。
第二章  组织管理
　　第七条  用人单位应当保障专业技术人员依法平等参加继续教育的权利。
　　专业技术人员参加继续教育应当遵守有关学习纪律和管理制度，按期完成规定学时。
　　专业技术人员接受继续教育期间依法享受与在岗人员同等的工资、福利待遇。
　　专业技术人员参加继续教育的权利受到侵害时，有权向人力资源社会保障行政部门、有关行业主管部门提出申诉。
　　第八条  专业技术人员继续教育的内容主要包括公需科目和专业科目。
　　公需科目包括专业技术人员应当普遍掌握的政治理论、政策法规、职业道德、技术信息等基本知识；专业科目包括专业技术人员从事专业工作应当掌握的新理论、新知识、新技术、新方法等专业知识。
　　公需科目每年由省人力资源社会保障行政部门确定并发布，县级以上人力资源社会保障行政部门组织实施；专业科目由省有关行业主管部门确定后，报省人力资源社会保障行政部门备案，由县级以上有关行业主管部门组织实施。
　　第九条  专业技术人员接受继续教育的时间，每年累计不少于90学时。其中，专业科目学时不少于总学时的三分之二。
　　第十条  专业技术人员可以通过下列方式参加继续教育：
　　（一）参加培训班、研修班或者进修班学习；
　　（二）到教学、科研、生产单位进行相关的继续教育实践活动；
　　（三）参加学术会议、学术讲座、学术访问等活动；
　　（四）参加远程教育；
　　（五）其他符合规定的方式。
　　继续教育方式和学时的具体认定办法，由省人力资源社会保障行政部门制定。
　　第十一条  人力资源社会保障行政部门、有关行业主管部门直接举办继续教育活动的，应当突出公益性，不得收取费用。
　　人力资源社会保障行政部门、有关行业主管部门委托依法成立的高等学校、科研单位、大中型企业的培训机构等各类从事教育培训的机构（以下简称施教机构）举办继续教育活动的，应当依法通过招标等方式选择，并与施教机构签订合同，明确双方权利和义务。
　　第十二条  施教机构开展继续教育活动应当向社会公开继续教育的范围、内容、收费项目及标准。
　　施教机构发布的继续教育信息应当真实、合法。
　　第十三条  施教机构应当具备与继续教育项目相适应的教学场所、设施设备、教材和人员，建立健全相应的组织机构和管理制度。
　　施教机构应当根据专业技术人员不同需求，组织本单位业务骨干，必要时可以聘请具有相应理论水平、丰富实践经验的专家学者，建立继续教育师资队伍。
　　施教机构应当建立教学人员职业道德规范，完善教学质量考核评价体系。
　　第十四条  鼓励施教机构利用慕课、微课、信息技术和全息技术等现代化的授课模式和技术手段，开展远程继续教育。
　　第十五条  用人单位应当建立本单位专业技术人员继续教育与使用、晋升相衔接的激励机制，把专业技术人员参加继续教育情况作为考核评价、岗位聘用的重要依据。
　　专业技术人员参加继续教育情况应当作为聘任专业技术职务或者申报评定上一级资格的重要条件。有关法律、法规规定专业技术人员参加继续教育作为职业资格登记或者注册的必要条件的，从其规定。
　　第十六条  用人单位应当对在继续教育学习中勇于创新实践并取得成果或者连续三年以上超额完成继续教育学时的专业技术人员，在评先评优、职务聘任等方面给予优先。
　　第十七条  用人单位应当对专业技术人员接受继续教育的种类、内容、时间和考试考核结果等情况进行登记，并向人力资源社会保障行政部门、有关行业主管部门报送继续教育有关材料。
第三章  服务保障
　　第十八条  人力资源社会保障行政部门应当建立健全继续教育公共服务体系，提供下列公共服务：
　　（一）制定并发布继续教育政策，统筹协调指导继续教育工作；
　　（二）制定或者发布继续教育公需科目指南；
　　（三）组织建设继续教育公共信息综合服务平台和继续教育师资库、教材库、项目库；
　　（四）围绕国家和省重大战略，组织实施京津冀继续教育协同发展、雄安新区人才培养、专业技术人才知识更新等继续教育专项工程；
　　（五）建设河北继续教育网络大学，整合继续教育资源，建立继续教育学分积累与转换制度，实现不同类型学习成果的互认和衔接；
　　（六）支持欠发达地区继续教育，促进继续教育均衡发展；
　　（七）提供其他方式的继续教育公共服务。
　　第十九条  有关行业主管部门应当提供下列公共服务：
　　（一）制定或者发布专业科目指南；
　　（二）建设本系统、本行业专业技术人员继续教育信息管理平台，开发继续教育资源，为本系统、本行业专业技术人员继续教育提供服务；
　　（三）组织举办学术研讨会、技术交流会等继续教育活动；
　　（四）提供其他方式的继续教育公共服务。
　　第二十条  人力资源社会保障行政部门可以按照国家和本省有关规定遴选培训质量高、社会效益好、在继续教育方面起引领和示范作用的施教机构，建设区域性、行业性专业技术人员继续教育基地。
　　第二十一条  人力资源社会保障行政部门应当建立继续教育统计制度和数据库，对参加继续教育的人数（次）、时间、内容、形式、经费等基本情况进行常规统计和随机统计。
　　第二十二条  人力资源社会保障行政部门应当建立继续教育评估制度，组织有关行业主管部门或者委托第三方评估机构对施教机构的继续教育效果实施评估，评估结果作为政府对有关继续教育项目支持的重要参考。
　　第二十三条  用人单位、施教机构应当将专业技术人员参加继续教育情况如实载入专业技术人员继续教育证书。继续教育证书应当连续记载专业技术人员接受继续教育的情况。
　　人力资源社会保障行政部门、有关行业主管部门应当对当年继续教育证书的记录情况进行核验。
　　第二十四条  继续教育证书由省人力资源社会保障行政部门统一印制。
　　继续教育证书不得伪造、变造、出借、转让。
　　第二十五条  县级以上人民政府及其有关部门应当加强继续教育信息化管理，逐步实现继续教育电子注册。
第四章  法律责任
　　第二十六条  县级以上人力资源社会保障行政部门、有关行业主管部门及其工作人员，在继续教育活动中徇私舞弊、滥用职权、玩忽职守的，对直接负责的主管人员和其他直接责任人员依法给予处分；构成犯罪的，依法追究刑事责任。
　　第二十七条  违反本规定，企事业单位等未从职工教育经费中列支专业技术人员参加公需科目、专业科目费用的，由人力资源社会保障行政部门或者有关行业主管部门给予警告，并责令改正。
　　第二十八条  违反本规定，专业技术人员未按规定完成继续教育学时的，用人单位应当给予批评教育；情节严重的，用人单位可以不予报销或者要求其退还学习费用。
　　第二十九条  违反本规定，施教机构发布的继续教育信息不真实、不合法的，由人力资源社会保障行政部门或者有关行业主管部门给予警告，并责令改正。
　　第三十条  违反本规定，用人单位未向人力资源社会保障行政部门、有关行业主管部门报送继续教育有关材料的，由人力资源社会保障行政部门或者有关行业主管部门给予警告，并责令改正。
第五章  附  则
　　第三十一条  本规定自2017年12月1日起施行。1999年5月28日公布的《河北省专业技术人员继续教育暂行规定》（省政府令〔1999〕第11号）同时废止。

