
河北科技师范学院2020年选聘工作人员公告

根据省委组织部、省人力资源和社会保障厅《河北省事业单位公开招聘工作人员暂行办法》（冀人社发〔2011〕9号）文件精神，结合我校2020年招聘工作人员计划和岗位空缺情况，拟采取选聘方式招聘工作人员94名。
学校简介

河北科技师范学院是一所具有硕士学位授予权的省属普通高等学校，坐落于滨海旅游城市——秦皇岛市。学校始建于1941年，1975年开始举办高等教育，1977年开始招收本科生，2006年获得硕士学位授予权。学校现有全日制本专科生2.1万余人、各类硕士研究生508人。现有专任教师1069人，其中具有博士学位的教师212人；具有高级专业技术职务的教师508人，其中教授173人；有“双师型”教师563人。拥有国务院政府特殊津贴专家、省管优秀专家、省政府特殊津贴专家、省有突出贡献中青年专家、河北省模范教师等省级以上各类人才90余人，教育部及河北省教学指导委员会成员31人。

我们诚挚地欢迎各位英才加入河北科技师范学院！

二、招聘原则 
坚持德才兼备，贯彻民主、公开、竞争、择优的原则，在测评、考核的基础上择优聘用。

三、招聘条件 

（一）思想政治水平 

热爱祖国，热爱高等教育事业，拥护中国共产党的路线、方针和政策。

（二）身心健康条件 

具有良好的身心条件，且达到《公务员录用体检通用标准（试行）》中规定的体检合格标准。 

（三）教学业务条件 

具有扎实的专业知识、较高的教学能力，掌握现代教育技术技能，严格执行教学计划安排。 

选聘范围

 普通全日制博士毕业生。本硕阶段均为“双一流”建设高校及建设学科、中国科学院、中国社会科学院或国外知名大学（QS排名前200位以内）的普通全日制硕士毕业生。
（五）限制条件

现役军人、试用期内的公务员和试用期内的事业单位工作人员、截至2020年底不能取得相应学历学位证书的在读学生不得应聘。

曾因犯罪受过刑事处罚的、曾被开除公职的人员，失信被执行人员，以及法律、法规规定不得招聘为事业单位工作人员的其他情形人员，不得应聘。

按《河北省事业单位公开招聘工作人员暂行办法》规定，构成回避关系的不得应聘。
四、引进类型及待遇

（一）领军人才

1.中国科学院院士和中国工程院院士；

2.入选国家级科技创新人才或创业人才；

3.入选教育部“长江学者奖励计划”的特聘教授或讲座教授；

4.国家杰出青年基金获得者；

5.国家重点学科带头人，国家重点实验室、重点研究基地等国家级科研平台首席专家、国家级重大项目首席科学家；

6.其他取得重大成就的领军人才。

领军人才不受学科专业限制，安家费、科研启动费等待遇面议确定。

对于领军人才也可根据工作需要和实际情况，采取暑假短期引智方式兼职聘请，待遇面议确定。

（二）拔尖人才 

1.A类：具备下列条件之一。

条件一：任职国内大学及国家级研究机构（公司），年龄一般不超过55周岁，主持获得过国家级奖励或获得过省部级奖励一等奖两项（其中主持一项），且近三年来作为国家科技重大专项、国家重点研发计划、技术创新引导计划、基地和人才专项项目主研人（前三名）或国家自然科学基金重点项目主持人或国家社会科学基金重大项目主持人。

条件二：任职于国（境）外著名大学或知名研究机构（公司）的博士，同时具有副教授以上职称或相当层次人才，在本学科领域发表中科院JCR分区一区学术论文3篇或影响因子在2.0以上学术论文累计达30.0，年龄一般不超过50周岁。

待遇：除享受地方人才引进政策外学校给予以下待遇：

安家费150万元起，科研启动经费200-300万元，实行协议年薪制，提供过渡性租房补贴每月2000元，自停止租房的下月起停发，最长期限为36个月。

2.B类：具备下列条件之一。

条件一：任职于国内大学，年龄一般在50周岁及以下，主持获得国家级奖励或省部级一等奖1项，并主持国家级项目1项。或主持国家自然科学基金或国家社会科学基金项目2项，且自然科学类发表6篇以上被SCI收录的高水平学术论文（其中中科院JCR分区一区学术论文1篇，或影响因子累计20.0以上），人文社科类发表6篇以上被SSCI或A&HCI检索收录的高水平学术论文。

条件二：任职于国（境）外著名大学的博士，在本学科领域发表被SCI、SSCI收录到中科院JCR分区一区学术论文2篇或取得相应水平的其它成果，年龄一般不超过45周岁。

待遇：除享受地方人才引进政策外学校给予以下待遇：安家费100万元起，科研启动经费50-80万元，提供过渡性租房补贴每月1500元，自停止租房的下月起停发，最长期限为36个月。

（三）博士研究生（C1、C2类） 

博士研究生基本要求：年龄一般在40周岁及以下，学科（专业）急需的博士研究生年龄可适当放宽。应聘者在本学科领域公开发表高水平的学术论文2篇及以上。在高新技术企业有技术应用、研发、管理或高技能岗位工作经历且取得优秀业绩者优先。

C1类：满足基本条件，须同时满足下列条件之一：

条件一：毕业于国内“一流大学”、“一流学科”或国外知名大学（QS排名前200位）的博士毕业生。

条件二：自然科学类以第一作者（通讯作者）在中科院JCR分区一区期刊发表论文2篇，或在中科院JCR分区一、二区期刊发表论文4篇。人文社科类以第一作者（通讯作者）在CSSCI期刊发表论文4篇。

满足基本条件且不符合C1类条件的为C2类。

待遇：除享受地方人才引进政策外学校给予以下待遇：

C1类：安家费50万元起，科研启动经费社会科学类3-10万元，自然科学类5-20万元，科研启动经费按项目进行申报评审后确定。两年内（24个月）享受博士津贴待遇，每月1000元。享受租房补贴待遇，每月1000元，自停止租房的下月起停发，最长期限为36个月。

C2类：安家费30万元起，科研启动经费按项目进行申报评审后确定。两年内（24个月）享受博士津贴待遇每月1000元。享受过渡性租房补贴每月1000元，自停止租房的下月起停发，最长期限为36个月。

管理岗位（业务性强的管理岗位除外）博士不享受安家费、科研启动费、博士津贴及过渡性租房补贴等待遇。

（四）本硕均为“双一流”高校（学科）、中国科学院、中国社会科学院或国外知名大学（QS排名前200位以内）的硕士研究生，享受36个月租房（生活）补贴待遇，每月1000元。

一般情况下不负责解决配偶的工作问题，对于少数急需专业博士的配偶，若具备硕士研究生及以上学历学位且属于学校有关岗位需要的人员，经学校招聘工作领导小组研究同意，可编制内聘用。对于学科建设、梯队建设急需的人才，经党委常委会研究同意可一事一议。

五、招聘程序
（一）报名和资格审查

1.报名方式：根据疫情防控要求，本次仅接受电子邮件报名，邮件主题命名为：“姓名+学校+专业+学历+应聘岗位”。电子邮件请双投到用人单位及人事处电子邮箱，人事处电子邮箱rscmail@126.com，

咨询电话：0335-8076166，联系人：李晓亮、李占坡。

2.报名要求：填写《河北科技师范学院报名信息采集表》（附件二），同时提交该表涉及的文章、项目、获奖等证明材料；并附本人身份证、毕业证、学位证、资格证书、论文（SCI、EI等收录论文需要提供检录证明及中科院JCR分区证明）和有关材料扫描件（有工作经历的，由原单位出具工作经历证明并盖章，2020年应届毕业生还须提供毕业生推荐表），以及能够体现本人能力水平的其他材料；

报考人员应保证所提供的各种材料和信息真实、准确，凡本人填写信息不真实、不完整或填写错误的，责任自负；招聘过程中如发现有弄虚作假、舞弊等行为，一经查实，立即取消考试资格及聘用资格。有关违纪违规行为将依照《事业单位公开招聘违纪违规行为处理规定》（人社部令第35号）等进行处理。

请应聘人员保持报名时所留联系电话的畅通，以便通知有关事宜。

3.资格审查。由河北科技师范学院人事处与二级单位依据招聘岗位设置的条件进行资格审查，资格审查结果通过电子邮箱或电话反馈告知。

（二）考核

考核主要采取学术报告、试讲、答辩、技能展示、心理测评等多种方式。

(三)体检、考察

根据考生考试总成绩，按1：1比例在最低合格线以上人员中从高分到低分确定参加体检人选。体检合格的，由学校人事处对其思想政治表现、道德品质等情况进行考察，并对其资格条件进行复查。体检、考察不合格的，取消拟聘人选资格。

(四)公示

经考察、体检合格的，确定为拟聘用人选，根据要求在学校网站或河北省人社网进行公示，公示期7个工作日。

(五)聘用

对公示期满无异议的，按程序办理相关聘用手续，签订聘用合同。被聘用人员按相关规定实行试用期，试用期一并计算在聘用合同期限内。试用期满考核合格的，予以正式聘用，不合格的，取消聘用。

六、招聘岗位条件和人数

具体招聘岗位条件和人数见附件一《河北科技师范学院2020年公开招聘岗位条件表》。

PAGE  
— 3 —


